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Вступ. Одним із найбільш важливих питань сучасної проблеми 

раціонального використання рослинних ресурсів і збереження біологічного 
різноманіття є збагачення асортименту деревних рослин, серед яких значне місце 
відводиться і горобинам, насадження яких виконують найважливіші функції: 
екологічні, санітарні та естетичні. 

Інтродукція рослин – важливий фактор збагачення рослинних ресурсів в 
цілому, а також збільшення біотичного різноманіття зокрема. Районування та 
широке впровадження нових сортів і малопоширених інтродуцентів в Україні за 
останні десятиріччя свідчать про високу стійкість і продуктивність їх в 
конкретних екологічних умовах [1,3]. 

Перші відомості по інтродукції горобин в СРСР знаходимо в роботах А.В. 
Гурського в 30-х роках ХХ ст., за даними якого в Самарканді росли S. aucuparia 
(L.), S. aria (L.) Crantz. і один екземпляр S. domestica (L.). Л.А. Фролова 
працювала з горобинами в Головному ботанічному саду АН СРСР і 
рекомендувала для озеленення 11 видів горобин. Вивченням горобин в 
ботанічному саду імені Л.В. Комарова займалася Т.І. Заіконнікова, у 
Ташкентському ботанічному саду – Г.В. Максимова, за даними якої 
інтродуковано 41вид і 2 форми горобин [5]. 

Вперше згадка про горобину в культурі в Україні датована 1809 роком – в 
Основ’янському саду Богодухівського повіту на Харківщині. З’явилася S. aria 
(L.) Crantz. З 1811 року в акліматизаційному саду імені І.М. Каразіна почали 
вирощувати S. americana (March), S. amurensis (Koehne), S. dumosa (Sarg.), S. 
latifolia (Lam.) Pers., S. serotina (Roem.), S. thianshahica (Rups.), S. umbellate 
(Zinserl.), які намагалися інтродукувати в Україні ще в ХІХ ст., але лише одна 
рослина S. torminales (L.) Crant., висаджена академіком Г.Н. Висоцьким на 
рубежі ХІХ – ХХ століть, збереглася на Маріупольській агролісомеліоративній 
дослідній станції. З 1930-х років масштаби інтродукції горобин в Україні 
зростають. Відмічено можливість культивування S. torminales (L.) Crant. за 
межами природного ареалу майже по всій території України [5]. 

Інтродукція і введення в культуру нових видів рослин – один із шляхів 
збереження біологічного різноманіття. Рослинне багатство України 
використовується на10-15%. Із понад 30000 видів рослин світової флори в 
селекційний процес включено не більше 350-400 видів, а в селекційну практику 
25-30, які забезпечують 90% всієї рослинної продукції [4]. 

Інтродукція рослин з різною інтенсивністю триває вже декілька тисячоліть 
і потребує узагальнення та осмислення досягнутих результатів і визначення 
подальших перспективних напрямків. 
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Традиції планомірної інтродукційної роботи в Україні розпочато з початку 
ХІХ ст., коли був створений Нікітський ботанічний сад – Національний науковий 
центр України, сад імені О.В.Фоміна при Київському університеті імені Тараса 
Шевченка, ботанічні сади Харківського і Одеського університетів, 
Кременецький та інші ботанічні сади і установи. Серед інтродукторів, які 
збагатили генофонд культурних рослин України – І.І. Каразін, О.В. Фомін, М.Ф. 
Кащенко, Л.П. і В.Л. Симиренко та багато інших видатних вчених [5].  

У світі культивується 850 видів плодових і ягідних рослин, а в Україні 
інтродуковано близько 400 видів, і тому кількість інтродукованих видів дерев та 
кущів у декілька разів перевищує кількість аборигенних [5]. 

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження була інтродукція роду 
Sorbus L. в Лісостепу України. Історію роду відтворено за даними архівних 
матеріалів та літературних джерел. Інтродуковані види даного регіону 
встановлені в результаті власних досліджень. 

Результати та їх обговорення. Горобини, представники досліджуваного 
роду – листопадні дерева та кущі, поширені в помірних широтах північної 
півкулі. Видова різноманітність їх характеризується різними листками: 
простими, складними, цілісними, непарноперистими, лопатевими. Квітки білі, 
двостатеві, численні, з сильним запахом. Бруньки опушені, повстяні, чорнувато-
фіолетового кольору, конусоподібної форми. Плід – ягода, кулястої форми, 
яскраво-червона або світло-жовта, дрібна, соковита,гірка або терпка на смак, на 
гілках може зберігатися до зими. Після заморожування ягоди стають приємного 
гіркувато-кислого смаку. Насіння дрібне, серпоподібної форми.  

Цвіте в травні-червні, плодоносить наприкінці серпня, у вересні. Починає 
плодоносити досить таки пізно через 5-7 років від посадки. Плодоносить 
періодично [3]. 

Горобина є одним із найпоширеніших видів дендрофлори в озелененні 
населених пунктів. За свою багатовікову історію присутності на території 
України цей інтродуцент пройшов довготривалу адаптацію до місцевих 
кліматичних та едафічних умов, широко увійшов до асортименту зелених 
насаджень зелених зон та став повноцінною складовою міських культур 
фітоценозів. 

Для горобин характерна достатня зимостійкість, тіньовитривалість, 
вібростійкість, посухостійкість, а також здатність легко приживатися при 
пересаджуванні навіть великорозмірним посадковим матеріалом. Саме завдяки 
вказаним властивостям, горобини здобули велику популярність в озелененні. 
Достатня кількість посівного матеріалу, легкість його вирощування та простота 
пересаджування також сприяють її широкому впровадженню в озеленення [2]. 

Горобини звичайна, гібридна, фінська, арія широко культивуються в 
парках, скверах, вулицях наших міст та сіл. Надзвичайно декоративними є сорти 
горобини звичайної – «Гранатна» і «Лікерна» з плодами чорно –фіолетового 
забарвлення. Досить рідко можна зустріти горобину домашню S. domestica L., 
яка винятково декоративна особливо в період дозрівання плодів. Яблуко або 
грушевидні плоди досить крупні, зеленуваті, жовті, часто з красивим рум'янцем, 
массою до 3-5 г, в китицях по 10 штук і більше. Дуже морозостійкий вид [5]. 
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Висновки. Згадані інтродуценти дуже часто зустрічаються в озелененні 
завдяки їх високій декоративності, результатам первинної інтродукції – 
стійкості, можливостям розмноження вони рекомендовані для використання в 
низці екотопів Лісостепу України та наших міст. Згідно результатів власного 
дослідження в данному регіоні інтродуковано 34 види горобини, 8 її сортів та 2 
форми. 

Найбільша колекція роду Sorbus L. зібрана в дендропарку «Тростянець» 
НАН України на Чернігівщині (17 видів). Другим осередком концентрації 
горобин в Україні є Полтавська область (12 видів), в ботанічному саду імені О.В. 
Фоміна – 14 видів, в Національному дендропарку «Софіївка» НАН України –12 
і в дендрарії Національного ботанічного саду НАН України імені М.М. Гришка 
– 10 видів.  

Нині дослідження вказаних інтродукованих видів зорієнтовані на 
поглиблене вивчення їх біологічних особливостей, сортового складу виду не 
тільки в ботанічних садах та дендраріях, а й в озеленювальних об'єктах міст, 
присадибних ділянках, тощо. 
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Вступ. Субтропічні плодові культури, в тому числі актинідія (ківі) – 

рослинні постачальники цінних і корисних речовин для людини. Всі вони 
інтродуковані з інших країн, їх кількість постійно збільшується.  

Серед таких плодових культур особливо цінною є актинідія, яка повинна 
зайняти гідне місце в нашому саду і на нашому столі, як досить цінний дієтичний 
і лікувально-профілактичний продукт. Все це завдяки своїм плодам, що містять 
багато БАР. Плоди актинідії – природні концентранти вітамінів А, В, С, Р, РР,  β-
каротину і мінеральних речовин [3]. 


